

# ЗНАМЯ ТРУДА

## В РАЙКОМЕ КПСС

Издается  
I. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и  
районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 38 (6633)

ЧЕТВЕРГ, 30 марта 1989 г.

Цена 3 коп.

### Снимок в номер



Близится к завершению зимовка общественного скота. Скоро пойдет стадо на вольные выпасы. А пока наступил один из самых ответственных периодов, когда падает продуктивность животных. Особочен сейчас Р. А. Аскар, скотник колхоза «Новый путь», тем, как бы не допустить снижения привеса телят на доращивании. Хотя стаж работы в животноводстве у Рината Ахметовича немалый — работает уже более 8 лет, но обстановка каждый раз своеобразная. Все надо учесть в это время, тогда и результаты будут хорошими.

Фото Р. БАИМУРЗИНА.

### ◆ В исполкоме райсовета СОХРАНИМ ДОРОГИ

В целях обеспечения сохранности автомобильных дорог и искусственных сооружений на них в период весенней распутицы 1989 года исполком райсовета:

запретил проезд по автомобильным дорогам областного и районного подчинения, имеющим твердое покрытие (асфальтобетонное, гравийное, щебеночное) всем видам автотранспортных средств с полной массой 10 тонн и выше, тракторам всех марок с 1 апреля 1989 года до полного подсыхания дорожной одежды на срок не более 35 дней, а на участках дорог, подверженных лучинообразованию движение автотранспорта ограничено на срок до 45 дней.

Как исключение, разрешен проезд автомобилей-рефрижераторов, молоковозов, бензовозов, мазутовозов, контейнеровозов и фургонов всех марок.

Возложено руководителем предприятий, организаций, директорам совхозов, председателям колхозов и правления райпо в срок до 1 апреля 1989 года обеспечить на время распутицы завоз необходимого количества строительных материа-

лов, оборудования, семян, удобрений, товаров первой необходимости, топлива, горюче-смазочных материалов и других видов грузов.

Руководителю РДУ совместно с ГАИ района поручено обеспечить ограничение движения большегрузных машин установкой знаков на всех дорогах, устройством и необходимыми местами шлагбаумов в организации круглогодичного дежурства на дорогах работников дорожной службы.

Разрешено районному дорожному участку выдавать пропуска на проезд транспортных средств, полная масса которых превышает 10, но не более 20 тонн, при условии компенсации ущерба, причиненного автомобильным дорогам районного значения.

Руководителям организаций, предприятий, хозяйств РАПО при необходимости использования в период весенней распутицы транспортных средств, полная масса которых превышает 10 тонн, необходимо заключить с управлением «Башкиравтодор» договор на компенсацию ущерба и получение пропусков.

Бюро райкома КПСС рассмотрев вопрос о работе первичной партийной организации совхоза «Матраевский» по приему в партию и укреплению партийных рядов, отмечает, что партийная организация (секретарь М. Х. Гумеров), руководствуясь решениями XXVII съезда КПСС, XIX Всесоюзной партийной конференции, несколько конкретизировала работу по перестройке деятельности цеховых парторганизаций, партгрупп, повышению авангардной роли коммунистов в производственной и общественной жизни коллектива.

Вместе с тем первичная партийная организация совхоза «Матраевский» за последние годы заметно ухудшила работу по улучшению своего качественного состава, укреплению решающих участков производства коммунистами.

Так, средний возраст коммунистов парторганизации составляет 46 лет, а в отдельных цеховых организациях еще выше. За 1986—1988 годы принято только 10 человек. Отбор нового пополнения ведется без индивидуальной работы и учета реальных потребностей в партийных силах, имеющейся базы роста.

Отсутствие системы в работе по приему в партию отрицательно сказывается на расстановке партийных сил в ведущих отраслях совхоза. Так, партийная прослойка среди доярок и строителей составляет лишь 1,5 процента, чабанов и скотников — 4,4, водителей — 5,2 процента. В результате отсутствия должной работы по росту рядов в первичной партийной организации ежегодно сокращается количество вступающих в партию. В 1988 году по сравнению с 1986 годом прием сократился на 40 процентов.

Сложившееся положение на этом важном участке партийного строительства — результат серьезной недооценки его первичной парторганизацией, ее руководящим органом. Секретари цеховых парторганизаций, партгрупп недостаточно владеют формами и методами индивидуальной работы по отбору в партию.

Не вовлечены в эту работу члены райкома КПСС и парткома, ветераны войны и труда, комитет комсомола. Предварительное обсуждение кандидатур для вступ-

ления в партию в трудовых коллективах, партгруппах не практикуется.

На партийных собраниях и заседаниях райкома в ходе рассмотрения вопроса приема в партию в основном высказываются одни положительные характеристики, в то же время отсутствуют критические замечания, пожелания вступающим в ряды КПСС.

Работу первичной парторганизации совхоза «Матраевский» по приему в партию и укреплению ее рядов бюро райкома КПСС признало неудовлетворительной и указало секретарию парткома М. Х. Гумерову, секретарям цеховых парторганизаций на наличие серьезных недостатков на этом важном участке партийного строительства.

Первичная партийная организация, партком должны на деле обеспечить коренное улучшение качества нового пополнения, подняя ответственность коммунистов за постановку этой работы. Неукоснительно соблюдать индивидуальный подход, глубоко и всесторонне изучать политические, деловые и моральные качества изъявивших желание вступить в партию.

Необходимо ввести в практику предварительное обсуждение заявлений о приеме в кандидаты в партгруппах, трудовых коллективах. Добиться, чтобы в обсуждении их активно участвовали все коммунисты и беспартийные товарищи. Строго возмещать с членов КПСС за формальное отношение к даче рекомендаций, обсуждать при рассмотрении персональных дел кандидатов вопрос об ответственности рекомендуемых в партию.

Поручено организационному отделу райкома КПСС при решении вопросов, связанных с пополнением состава партии, исходить из реальных потребностей усиления политического воздействия на отдельных участках деятельности трудового коллектива. Постоянно обращать внимание на обеспечение ведущего места в составе партийного пополнения представителями рабочего класса, женщин и вступающих через комсомол, учитывать отношение человека к перестройке, конкретные дела на порученном участке.

### СООБЩЕНИЕ ОКРУЖНЫХ ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ КОМИССИЙ

26 марта 1989 года состоялись выборы народных депутатов СССР. Из 2651292 избирателей, включенных в списки избирателей, в голосовании приняло участие 2405003 избирателя республик.

За кандидатов в депутаты Данилову Любовь Андреевну, против — 993303 избирателя, Сулейманова Кильдиси С. Леймановича — 828726, против — 1458131 избиратель, 118135 избирательных бюллетеней признаны

недействительными.

Народным депутатом СССР по Уфимскому национально-территориальному избирательному округу № 31 РСФСР избрана Данилова Любовь Андреевна, 1939 года рождения, член КПСС, заместитель директора по учебно-воспитательной работе средней школы № 3 города Мелеуза, проживающая в том же городе.

По Салаватскому национально-территориальному избирательному

округу № 512.

За кандидата в депутаты Тарасова Алексея Павловича голосовало 183270, против — 25248 избирателей. 5 избирательных бюллетеней признаны недействительными.

Народным депутатом СССР по Салаватскому национально-территориальному избирательному округу № 512 избран Тарасов Алексей Павлович, 1932 года рождения, член КПСС, директор Ермолаевской средней школы № 1 Курмтауского района.

проживающий в рабочем поселке Ермолаево.

По Белорецкому территориальному избирательному округу № 354.

За кандидатов в депутаты Пономарева Михайла Петровича голосовало 117342, против — 139376 избирателей. Шабанова Тальгата Хатипьяновича — 127742, против — 128976 избирателей. 11791 избирательный бюллетень признан недействительным.

Ни один из кандидатов не избран.

### Весенние заботы земледельцев

С приближением весенне-полевых работ нарастает напряжение на машинных дворах совхоза «Таналыкский». Здесь идут последние приготовления к предстоящей кампании. Как обычно, в такие дни не обходится без суеты и все небывающих забот.

Но механизаторы совхоза в сезоновом уже проделали большую под-

готовительную работу. Во всех отделениях ведется агрегатирование сеялок, сельхозмашины освобождаются от снега. Разработаны рабочие планы проведения весенне-полевых работ текущего года, согласно которым в совхозе будут созданы восемь арендных звеньев. За ними закреплены техника, агрегаты. Закрытие власти механизаторы на-

мерены провести за четыре, посев — за восемь рабочих дней. На посеве будет задействовано 25 агрегатов.

Кроме того, в отделениях завозят минеральные удобрения. Не выжидая чьей-либо помощи, земледельцы сами доставляют их в хозяйство.

Неплохо ведется сегодня подготовка к весне в Центральном отде-

лении совхоза, где звеньями руководят М. З. Абдеев и А. Х. Магадеев.

Однако не все так гладко в подготовительной работе, как кажется на первый взгляд, не обходится без проблем. Так, не все готово и протравливание семенного материала, которое планировалось начать на этой неделе. С прошлого года не решается воп-

### Готово, но не все...

рос с обеспечением Савельевского и Бакаловского отделений протравочными машинами. Наши заявки на их приобретение пока не выполнены. Не в достаточном количестве завезен гранозан — протравочный материал. А всего предстоит обработать 28 тысяч центнеров семян.

Другой нерешенный вопрос — не хватает пяти узкорядных сея-

лок СЗУ-3.6. Должны были поступить новые, но их пока нет. Это серьезная проблема может продлить сроки проведения сева.

И в третьих, желают много лучшего темпы подготовки тракторов. Сейчас много тракторов стоят в мастерской, а вышедшие с ремонта быстро выходят из строя, потому что качество ремонта остается низким.

Ф. ЯРИМБЕТОВ, главный агроном совхоза.

# ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

## Единым фронтом

Настало время, когда мы уже не можем дальше мириться с кампанией подходов ко всей антиалкогольной работе, отсутствием в ней организованности и последовательности. Чтобы преодолеть это зло, нужна четкая координация усилий партийных, профсоюзных, комсомольских организаций, местных Советов народных депутатов и широкой общественности. Особенно большую роль призваны сыграть трудовые коллективы, где необходимо создавать обстановку нетерпимости к пьянству, к любым нарушениям дисциплины и порядка.

Именно с этой целью собралась коммунисты совхоза «Степной» на партийное собрание, чтобы обсудить и наметить конкретные пути улучшения антиалкогольной пропаганды среди коллектива совхоза.

Докладчик секретарь партбюро совхоза Г. С. Абдуллин и выступающие в прениях коммунисты называли многие фамилии механизаторов, водителей автомобилей, рабочих стройцеха, дружащих с «зеленым змием», особенно беспокоила присутствующих неблагоприятная обстановка с пьянством среди работников животноводства, в первую очередь среди женщин — операторов машинного доения коров, среди которых три человека отстранены от работы и на них возбуждено ходатайство о направлении на принудительное лечение.

Как отметили выступающие, все это результат неудовлетворительной работы партбюро и его секретаря Г. С. Абдуллина по данному вопросу. Уже skoro четыре года, как вышли в свет правительственные решения по борьбе с

пьянством, учреждено Всесоюзное добровольное общество борьбы за трезвость, а в совхозе до сих пор не создана первичная организация общества борьбы за трезвость, хотя в наличии имеется несколько заявлений от лиц, желающих вступить. Созданная комиссия по борьбе с пьянством также не работает. Руководители подразделений, специалисты укрывают лиц, допустивших распитие спиртных напитков и тех, кто по причине алкогольного опьянения не выходит на работу, находящихся за управлением автомобилей или тракторов в нетрезвом состоянии, акты не составляются комиссией по борьбе с пьянством. Дело даже дошло до того, что когда обсуждался вопрос о том, кого из работников животноводства и на сколько процентов лишать три-

надцатой зарплаты, то все обошлось очень гладко, якобы никто и никаких нарушений не допускал. Пришлось вмешаться администрации и дело получило обратный характер. Многие животноводы лишены определенной части тринадцатой зарплаты.

Странную, недоброжелательную позицию занял в этом вопросе тов. Абдуллин Г. С. Несмотря на то, что все эти нарушения дисциплины, антиалкогольного законодательства происходят в открытую, до сих пор никакая профилактическая работа не проводится. Райцентр под боком, можно в любое время пригласить работников медицинской службы, правоохранительных органов, да и других работников райучреждений.

Имеются факты нарушения правил торговли спиртными напитками. Некоторая часть населения занимается изготовлением спиртных напитков домашнего производства, отдельные лица даже занимаются перепродажей их зайдлым

алкоголикам. В поселке есть несколько семей, злоупотребляющих спиртным, а в этих семьях есть дети дошкольного и школьного возраста. Происходят всеночные попойки, семейные драки, вплоть до драк и все это на глазах детей. Мимо таких фактов проходят и депутатские группы Акъярского сельского Совета народных депутатов, женский совет, совет ветеранов войны и труда.

В своем решении партийное собрание наметило конкретные мероприятия по усилению борьбы с пьянством и самоповарением. Партийное бюро обязало в своей дальнейшей работе руководствоваться постановлением ЦК КПСС от 7 мая 1985 года «О мерах по преодолению пьянства и алкоголизма» и единым фронтом вести борьбу за трезвый образ жизни и высокопроизводительный труд.

**Т. ТИХОНОВ,**  
общественный корреспондент.

## Честь по труду

Указом Президиума Верховного Совета Башкирской АССР от 24 февраля 1989 года за долголетний добросовестный труд награждены медалью «Ветеран труда»:

- По Бурибаевской участковой больнице:**
- Ванюкова** Валентина Васильевна — санитарка.
- Ильина** Нина Степановна — пенсионерка.
- Каримова** Фарида Мугитовна — медицинская сестра.
- Куватова** Валентина Владимировна — санитарка.
- Минюгина** Антонина Егоровна — пенсионерка.
- Митрофанова** Ксения Степановна — пенсионерка.
- Мустафина** Нурия Исхановна — фельдшер.
- Платицына** Валентина Андреевна — повар.
- Привалова** Мария Петровна — медицинская сестра.
- Резепкина** Валентина Григорьевна — медицинский регистратор.
- Сакаева** Земфира Ханифовна — зубной техник.
- Сынгизова** Мархаба Нургалиевна — санитарка.
- Туальбаева** Фируза Мухаммагалиевна — акушерка.
- Шишкина** Антонина Петровна — пенсионерка.

**По районному военкомату:**

- Хакимов** Юлдыкай Гарифович — сторож.

### Нам отвечают

В нашей газете от 10 января 1989 года была опубликована статья «Красный уголок», где говорилось о недостатках в оформлении красного уголка Новоукраинской фермы совхоза «Таналыкский».

В редакцию пришел ответ за подписью председателя профсоюзной организации отделения В. Погорелова, в котором отмечается: «...статья обсуждалась на открытом партийном собрании, где частично подтвердились отмеченные недостатки. В настоящее время красный уголок оформлен надлежащей агитацией, регулярно выпускаются «Боевые листки» и «Молнии».

### Годы и люди

В марте 1977 года пришел Рамазан Нутфулович Юлдашбаев в коллектив обогатительной фабрики Бурибаевского рудоуправления. Приняли его на работу дробильщиком. Трудился здесь до ухода на пенсию.

Кто знает физическим трудом, прекрасно знает, что это такое сродуовать кувалдой, — рассказывает Р. Н. Юлдашбаев. — Чтобы пропускать габаритную рудную породу в мельницу, надо сначала раздробить ее вручную. Труд адский, иначе не скажешь. Особенно тяжело было в первые месяцы. Идешь с работы, чуть не валяешься с ног, руки-ноги ноют, все тело ломит, очень уставал, а потом привык и производственные задания стал выполнять.

Свою трудовую жизнь начал Рамазан Нутфулович учителем. После окончания Акъярской средней школы роно направляет его в

## СЧАСТЬЕ ВЕТЕРАНА

деревню Юлбарсово. Однако ему в системе народного просвещения долго работать не пришлось, призвали в ряды Советской Армии.

Окончил годичную авиационную школу, — продолжает рассказ Р. Н. Юлдашбаев, — а затем служил авиамехаником в бригаде испытателей самолетов. Там же приняли меня кандидатом в члены КПСС.

Отслужив более трех лет, вернулся он домой. По рекомендации райкома ВЛКСМ его избрали секретарем комсомольской организации совхоза «Таналыкский», где он принимает активное участие как молодежный вожак в освоении целинных земель.

Скромный труженик, старательный рабочий в коллективе пользовался уважением, порученное дело выполнял добросовестно. Среди товарищей особо не выделялся, но в числе отстающих не ходил, добивался хороших производствен-

ных показателей. Об этом говорят многочисленные почетные грамоты и благодарности руководства рудоуправления. Именно такие люди составляют основной костяк любого коллектива.

Не слишком баловала жизнь Рамазана Нутфуловича. В юные годы остался без отца, воспитывался в Акъярском детском доме, пришлось менять места работы, профессии. Но, где бы он ни был, трудился честно, с желанием, а сейчас на заслуженном отдыхе.

Двое из пятерых детей выбрали профессию рабочего. Старшая дочь Райса, окончив профтехучилище, работает в отделе технического контроля Бурибаевского рудоуправления. Хабир живет и трудится газосварщиком в совхозе «Хайбуллинский».

Вторая дочь Альфия выбрала профессию медсестры, работает медсестрой в детском садике в Акъяре, а двое пока учатся: Клара в педагогическом институте, Альфира — в девятом классе.

Живет Р. Н. Юлдашбаев счастливо, дни его проходят в заботах о детях, воспоминаниях о прожитом.

Часто бываю на фабрике, — говорит ветеран труда, — не забывают и товарищи мои. Коммунист с тридцатилетним стажем и большим жизненным опытом постоянно интересуется делами коллектива, делится с молодými рабочими своими знаниями и умением, по возможности передает им навыки работы.

Еще в начале 30-х годов образовался на руднике сплоченный, дружный рабочий коллектив. С тех пор здесь воспитали немало передовиков производства, стахановцев, ударников труда. И Рамазан Нутфулович Юлдашбаев



смело можно внести в их список.  
**А. АККУЖИН,**  
НА СНИМКЕ: ветеран труда, бывший рабочий Р. Н. Юлдашбаев.  
**Фото Ф. АБДУЛЛИНА.**

### На конн урс

Более 30 квалифицированных врачей, 155 человек младшего и среднего медицинского состава работают в центральной районной больнице, кроме того, здесь трудятся 38 человек обслуживающего персонала. Этим коллективом в прошлом году было принято 103 тысячи больных, а в стенах больницы поправили свое здоровье 5551 человек.

«Гром не грянет, мужик не перекрестится». Пословицу эту можно применить ко многим случаям жизни, но особенно она кстати, когда речь заходит о нашем с вами здоровье.

В самом деле, пока гром, то бишь болезнь, не ударит по нашему брату, не свалит с ног, до тех пор мы самонадеянно полагаем, что наше здоровье неуязвимо, продолжая вести довольно беспорядочную жизнь. Бежим к врачам, когда

становится совсем невмоготу, ищем у них спасения и избавления от «пустячка», которым считали в свое время причиняющую теперь немалые страдания, болезнь.

Работу врача можно сравнить с плавающей ледяной горой — айсбергом. Только часть ее видна над водой, другая же, большая часть, невидима глазу — именно благодаря ей глыба находится на плаву. Так и жизнь врача — что мы знаем о ней? Признать, знаем очень мало.

Говорят, первое впечатление самое сильное. Пожалуй, это так. И до сих пор, когда речь заходит о Гали Ахметовиче Бухарбаеве, перед глазами встает картина народного гулянья, привольно раскинувшийся на изумрудных полянах праздник сабантуй — трепещущие в знойном воздухе флаги, задорные пляски и, берущие за души ще-

мле-нежные звуки курая, полные юмора и удали народные игры, захватывающие скачки джигитов на разгоряченных конях, безрассудно-бесшабашное восхождение на головокружительную высоту, улыбки красавиц, бодрые, взгляды стариков, смех де-

## ЧУЖАЯ БОЛЬ КАК СВОЯ

тей. И как венец этого торжества, воплощение силы народной — борьба батыров.

Стар и млад, собравшись в круг, наблюдают, сопереживают, поддерживают борцов. Один за другим побежденные уходят с зеленого ковра весенних трав и только один остается непобедимым — коренастый, словно вылепленный из бронзы, с мощными плечами и руками и, тем не менее, с обезоруживающей добродушной улыб-

кой. Остался последний соперник — самый сильный, приехавший из соседнего района.

«Не подкачай, Гали! Держись, земляк!» — слышатся крики из толпы. Все замерли, стремясь не упустить ни одного движения борцов. Долго топчутся батыры, у-

сто в районе по национальной борьбе, часто занимает призовые места в республиканских соревнованиях.

Нынче Г. А. Бухарбаеву за сорок. Но годы лишь шлифуют его профессиональное мастерство врача первой категории, заведующего терапевтическим отделением больницы. Под его началом врачи, медсестры, 11 палат, где одновременно поправляют здоровье около полсотни человек.

Родился он в первый год окончания войны, с самого раннего детства помогал родителям, передалось ему от отца трудолюбие, а от матери — теплота и искренность, внимание к людям. Не удивительно, поэтому, что он до сих пор держит первое ме-

тович раньше всех, а уходит затеменно.

Без вдумчивой и слаженной работы всех членов коллектива нельзя надеяться на успех, особенно в таком деле, как врачевание, где взаимопонимание коллег необходимо как нигде. В коллективе, руководимом Бухарбаевым, чувствуется ответственность за порученный участок, простор для осуществления творческих задумок. Гали Ахметович несмотря на работу в отделении, которая занимает невероятно много времени, наравне со всеми ведет прием больных, в чем ему помогает незаменимый ассистент Гузель Зиевна Султангулина. Друг друга они понимают с полуслова. Не хочу обидеть других врачей, но на прием к Бухарбаеву стремятся больные больше, чем к кому-то ни было. Его спокойный тон, отзывчивое сердце, готовность

# Животноводство-ударный фронт!



## САМАРСКИЕ ОВЦЕВОДЫ



Животноводы Самарской овцеводческой фермы нынче пожинать первые плоды своего кропотливого труда за прошлый год — завершился окот овец. Но на этом у чабанов напряжение не ослабевает — готовятся к следующей за окотом очень важной «страде» — стрижке овец.

Каковы же результаты прошедшего ягнения овец? В целом чабаны довольны результатами, в отдельных отарах получено ягнят больше, чем в прошлом году. Способствовало этому, прежде всего, внедрение арендного подряда. Сейчас на овцеводческой ферме животноводы полные хозяева: сами ведут учет, сами распорядятся кормами, контролируют затраты, учитывая, что излишние расходы обязательно отразятся на конечном результате.

Итоги прошлого года отчетливо доказывают, что арендный подряд способствует не

только получению высокой продукции, но и заработной платы. Так, например, в отаре чабана А. А. Тарасова было получено 79788 рублей валового дохода, а хозяйственный доход коллектива по итогам года составил более 20 тысяч рублей. Причем конечный итог — это результат получения планового выхода приплода, настрига шерсти, снижения падежа и другие.

Работая на арендном подряде, рассказывает управляющий отделением В. М. Файзуллин, наши чабаны добиваются более высоких показателей. В отделе имеются три маточные отары и всего получено от них около двух тысяч ягнят. Успешно выполнили планы овцеводы отары чабана Николая Нилова, получив 682 ягненка вместо 600. Неплохо поработали, я бы сказал, и чабаны Николай Клоков и Анатолий Тарасов, получившие 700—617 ягнят при плане 800—700.

Сегодня в отделении

отмечают старательность отдельных сакманниц. Ведь не секрет, что основная тяжесть при окоте ложится на их плечи, да и нагрузка велика: на каждую приходится в среднем по 100 ягнят. А Марина и Николай Чудновы взяли по 117 голов. Вместе с ними хорошо потрудились Раиса Труханова, Раиса Попова, Нина Шипилова. В отаре чабана Н. Клокова отличились Валентина Лихачева, Ольга Ванюкова, Олег Лихачев, Ольга Кузнецова, Полина Попова и другие.

Сумели здесь хорошо заинтересовать людей, что, несомненно, отразилось и на результатах. Так, оплату труда сакманниц производили за полученный привес: за каждый центнер 39 рублей. Так, что на оплату они не обижены.

Заходим в помещение, где содержится отара чабана Николая Алексеевича Нилова. Его мы встретили вместе с чабаном Петром Балюрой в небольшой бытовке.

Окот нынче был редкий, — говорят они, — но считаем, что прошел нормально. В отаре у нас около 900 овцематок, из них только 600 — молодняк. Поэтому и план получения ягнят у нас немного снижен. Второй год трудимся на арендном подряде, в прошлом году и заработали хорошо — хозяйственный доход составил более 12 тысяч рублей. Тогда мы получили по 4,2 килограмма шерсти с каждой овцы, а нынче думаем получить больше — по 4,5 килограмма, хотя по договору должны настричь не менее 3,6.

Все стараются учесть чабаны, чтобы достичь желаемого результата — получить высокий выход приплода, а также шерсти. Намереваются провести осеменение овец раньше, чтобы в будущем году и приплод получить в ранние сроки. Если в прошлом году применяли вольную случку, то сейчас овцы будут осеменены искусственно.

Таким образом, овцеводы прилагают все силы для получения конечного результата, отчетливо понимая, что он зависит от их добросовестного труда, умелого применения передового, нового.

**Р. ИМАНГУЛОВ.**

НА СНИМКАХ: чабан Н. П. Клоков; сакманницы Р. А. Труханова и Р. Т. Попова.

Фото Ф. АБДУЛЛИНА.



всегда поддерживать человека обнадеживающими словами, помогающими иногда больше, чем иной препарат. На упреки коллег о том, что он не жалеет себя, чересчур много работает, Гали Ахметович отшучивается: «Вот закончит дочь медицинский институт, тогда можно чуть отдохнуть». Может быть сложится так, что дочь будет постигать азы профессии под началом отца? В таком случае уверенность стопроцентная, что из нее выйдет классный специалист.

Всегда готов оказать поддержку молодым врачам Гали Ахметович. М. Ш. Кидрасов работает только второй год, но уже теперь смело решает сложные задачи, умело превращая свои теоретические знания в практический успех выздоровления. Приобретает профессиональные навыки в работе и недавний выпускник мед-

института Р. Г. Турсунбаев.

Несценимую помощь в работе врачам оказывают медсестры. «Они наша опора, наша надежда», — говорит Г. А. Бухарбаев о своих медсестрах. Ведь именно их заботами, их ежедневным, ежеминутным вниманием за каждым больным и происходит процесс выздоровления. Сестры все опытные, не первый год работают в медицине. Это такие, как Расима Такаева, Зифа Кудабаява, Рая Кунакасова, Райля Ахметова и другие.

Жаль, очень жаль, что оценку труда лечебного учреждения определяют как на производственных участках по количественным показателям, по бездушным, так сказать, цифрам. А надо бы сюда добавить баллы за ласку, чуткость, сострадание к больным. Но, что же делать, раз так повелось, прибегнем к помо-

щи цифр. Но и они впечатляют. За прошлый год коллектив терапевтического отделения оказал медицинскую помощь с назначением лечебных процедур 12373 пациентам, на стационарном лечении находилось 1130 больных. Поистине — цех, куящий здоровье и счастье людей.

...Нелегкий был сегодняшний день у Гали Ахметовича. Скорая помощь привезла из Бурйаб ветерана войны с резким упадком сердечной-сосудистой деятельности, воспалением кишечного-желудочного тракта. Болезнь осложнилась тем, что давал о себе знать осколок, полученный в годы войны. Рентгенологические исследования, применение кислорода, введение лекарственных растворов в кровь сделали свое дело — к вечеру бывший фронтовик крепко заснул. «Будет жить и работать в меру своих сил», — сообщил в тре-

воге ожидавшим родственникам ветерана Гали Ахметович, вытирая испарины, выступившую на лице — ведь борьба за жизнь больного шла около пяти часов.

Поздним вечером возвращается врач домой, где его с нетерпением ждет сын Азамат. Он знает, что отец сейчас вернется, будет плескаться в ванной, обливаясь холодной водой, а затем, свежий и румяный, лукаво подмигивая скажет: «На зарядку становись!». Крепше растет сын — весь в отца. Гантели, гири находят на самом видном месте, редко когда залеживаются.

Врачу нужны крепкие руки, ясный ум, чуткое сердце. Всем этим обладает кавалер ордена «Знак Почета» Гали Ахметович Бухарбаев.

**И. МОРДВИНОВ.**

с. Самарск.

### ● Трезвость — норма жизни

## Куда ведут зигзаги...

Первые неоспоримые успехи в утверждении трезвого образа жизни, борьбы с пьянством общеизвестны, о них много писалось и говорилось. О них знают в каждом трудовом коллективе, по месту жительства и в каждой семье. Все это говорит о целеустремленности антиалкогольной политики партии и государства, целью которой является ликвидация пьянства.

Партия решительно требует от своих членов быть в авангарде борьбы за отрезвление быта. С этой целью постановление ЦК КПСС требует от партийных организаций ужесточить спрос с членов партии, прежде всего, с руководящих работников, злоупотребляющих алкоголем, не пресекающих факты пьянства, уклоняющихся от непосредственного участия в борьбе с этим злом.

Только 18,5 процента коммунистов района являются членами общества борьбы за трезвость, многие из них активного участия в утверждении трезвого образа жизни, в антиалкогольной пропаганде не принимают.

А ведь долг каждого коммуниста, каждого руководителя показать личный пример активной борьбы против пьянства. Однако некоторые секретари партийных организаций заняли неправильную позицию, переложив эту работу на местные Советы изродных депутатов или профсоюзные комитеты, хотя за выполнение любых решений ЦК КПСС ответственны в первую очередь партийные организации. Может это и послужило причиной того, что в первичных партийных организациях колхозов «Красный доброволец», имени Ленина, имени Салзвата, «Новый путь», совхозов «Актярский», «Степной», ПМК-292, районного узла связи и некоторых других пока не созданы первичные организации общества борьбы за трезвость, а там, где они есть, не чувствуется руководства их работой со стороны партийных организаций.

И вот после бурных выступлений наступило прямо-таки тревожное затишье. Хотя этого мы не должны бы допустить, ибо знаем, как дорого обходится в «оружие «зеленого змия» в производстве, в семью. За первые два месяца прошлого года было доставлено в медицинский вытрезвитель 50 человек, в нынешнем году уже на 2 человека больше. Причем из 52 человек — юношей до 20 летнего возраста доставлено 41 и старше 40 лет — 4 человека.

Молодежь 30-летнего возраста, достигшая в медвытрезвитель, в основном комсомольцы, но свое членство в рядах ВЛКСМ они отрицают. Здесь, как говорится, работы непочатый край первичным комсомольским организациям и райкому ВЛКСМ.

За прошедшие два месяца текущего года больше всего добывали в медвытрезвитель «представители» совхозов «Актярский», «Матраевский», «Степной», колхозов имени Фрунзе, имени Калинина, «Новый путь», рембридерия Р. А. П. О., ПМК-292, МПМК, Бурибаевского рудоуправления.

Особую озабоченность вызывает изготовление крепких напитков домашней выработки. В этом году уже выявлен 21 случай изготовления самогона и браги. Это меньше по сравнению с тем же периодом прошлого года, но факты выявляющихся от непосредственного участия в борьбе с этим злом.

Только 18,5 процента коммунистов района являются членами общества борьбы за трезвость, многие из них активного участия в утверждении трезвого образа жизни, в антиалкогольной пропаганде не принимают. А ведь долг каждого коммуниста, каждого руководителя показать личный пример активной борьбы против пьянства. Однако некоторые секретари партийных организаций заняли неправильную позицию, переложив эту работу на местные Советы изродных депутатов или профсоюзные комитеты, хотя за выполнение любых решений ЦК КПСС ответственны в первую очередь партийные организации. Может это и послужило причиной того, что в первичных партийных организациях колхозов «Красный доброволец», имени Ленина, имени Салзвата, «Новый путь», совхозов «Актярский», «Степной», ПМК-292, районного узла связи и некоторых других пока не созданы первичные организации общества борьбы за трезвость, а там, где они есть, не чувствуется руководства их работой со стороны партийных организаций.

**Т. ЯИЦКИН,**

ответственный секретарь районного совета ВДОТ.

### Поправка

В статье «Тернисты тропами», опубликованной в нашей газете 28 марта, по вине работников типографии допущена ошибка. Во второй колонке начало третьего абзаца следует читать «Степан Макарович Тетерин...».

## ПОЛУЧИЛИ ЗАРЯД БОДРОСТИ

Торжественный вечер, посвященный 70-летию юбилею БАССР, в деревне Большеабиево совпал с другим приятным событием — приходом в наши края желанных гостей из столицы республики. Поэтому встреча с лауреатами премии имени Сергея Чекмарева поэтом Кадимом Абдулгалимовичем Аралбаевым и писателем Тайфуrom Барыевым Сагитовым была приобщена к данному мероприятию.

Выступая перед собравшимися, представители Союза писателей БАССР рассказали об истории образования республики, о развитии ее литературы и искусства. Абишевцы с большим интересом прослушали стихи и отрывки из поэм К. Аралбаева в исполнении самого автора. Затем писатели ответили на многочисленные вопросы населения.

После торжественной части вечера коллектив художественной самодеятельности колхоза «Самар» в честь юбилея республики и встречи с писателями дал большой концерт. Зрители получили истинное эстетическое наслаждение от увиденного и услышанного, продолжительными аплодисментами провожали каждого выступающего, отдавая тем самым дань глубокого восхищения мастерству местных артистов. Огромное удовольствие доставили им танцы в исполнении Фанисы Аминовой, всем пришелся по душе дуэт Фанилы и Райсы Абдулменовых, а также песни в исполнении Фатиха Глявгулова, Гульнары Кускильдиной и другие номера.

Концерт закончился далеко за полночь. Однако абишевцы разошлись по домам в приподнятом настроении. Они приятно отдохнули, получили большой заряд бодрости.

Б. САГИТОВ.

Второй год в поселке Бурибай занимается группа духового оркестра, которым руководит Н. А. Гаврилов. Ветеран войны и труда, он сам когда-то, еще до войны, играл в оркестре. А теперь решил научить играть ребят из Бурибаевской средней школы.

— Ребята мы отбираем сами. В данный момент у нас две группы, — говорит Николай Александрович, — инструменты новые, недавно только закупили их. Ребята старательные, добросовестные, быстро усваивают программу обучения. Обычно играем на собраниях, митингах. Вот только одно плохо — негде заниматься. Было помещенье, но его переоборудовали под спортивный зал. Я говорю про помещенье и администрации рудоуп-

## БЕЛАЯ ЮРТА

Кадим АРАЛБАЕВ

Башкортостан — край белых юрт  
заветный,  
Земля моя, ты всей стране видна.  
Душа народа, словно терем светлый,  
Открыта людям, добрых чувств  
полна.

Народ мой, на пути  
многострадальном,  
На пепелищах, выжженных догла,  
Ты, проходя сквозь пламя  
испытаний,

Вновь возрождает юрт белых купола.  
Хан и тархан жестоко угнетали  
Тебя века.  
Но все же день пришел:  
Из крови, слез, что землю пропитали,  
Однажды светлый луч добра вззошел.

И юрту белую — надежду —  
воздыгая,  
Скреплял ты воедино сотни швов,  
Чтобы идти, тьму ночи раздвигая,  
От сердца зажигал огни костров.

Наверное, назвали юрту белой  
Не просто потому, что войлок бел,  
Взлелеять свет души как в колыбели,  
Тепло надежды в ней башкир сумел...

От вознесенных к небу гор Урала  
Башкир воспринял духа высоту,  
Из века в век отстаивал он право  
На счастье — сокровенную мечту.

И потому, что врос в Урал корнями,  
Башкир мечты своей не предавал,  
И юрты свет безрадостными днями  
Ему надеждой на пути снал.

Красив Урал-батыр, седой и древний,  
Камнями расшит его наряд —  
То счастье окна распахнув, деревни  
Сегодня самоцветами горят...

Нам юрта белая — веков  
прошедших повесть,  
Как летопись давно минувших дней:  
Народа незапятнанная совесть,

Страница светлая в судьбе  
земли моей.  
Мой современник, образ юрты белой  
Для нас с тобой как символ чистоты,  
Лишь бы его мы уберечь сумели  
От пошлости, мещанства, суеты!  
Не падай духом, если плохо дело,  
И если в очаге огонь истлел.

Он вспыхнет вновь, коль образ  
юрты белой  
В душе своей ты сохранить сумел.  
Башкортостан — край белых

юрт свободный,  
Счастливый дом наш — не мечта,  
не сон,  
Умом великим Ленина рожденный,  
Сняешь ты, народом возведенный...

## ОБНОВЛЕНИЕ

Не день, ни два на свет тянулез  
С глубин Земли росток сосны.  
Пробившись, встал и улыбнулся,  
увидев красоту весны.  
Ему все ново, интересно,  
готов все слушать и смотреть.  
Течет ручей подобно песне,  
из кручи направляясь в степь.  
Висят сережки краснотала,  
на солнце жемчужно блестя.  
Скворец, сорвавшись с кочки талой,  
Летит с добычей для дитя.

Растет малыш, не зная горя,  
глядит с отрадой на тропу.  
В зеленой куртке, на просторе,  
с двумя хвониками на лбу.

В его душе такие страсти,  
что просто их сдержать нельзя.  
Жить на земле — какое счастье,  
вдвойне — как только родился!  
...Мне чувства те сосны понятны,  
ее стремления в этот час.

Схожусь с весной шестой десяток,  
сосенка эта — в первый раз.

И. МОРДВИНОВ.

## Школьная жизнь НА РАВНЫХ

Не часто увидишь  
учительницу истории, с  
небывалой быстротой  
прыгающую со скакалкой.  
И это, и многое  
другое можно было  
увидеть в Самарской  
школе во время КВН,  
проведенного между  
учителями и ученицами  
в честь 8 Марта. Нема-  
ло было интересных кон-  
курсов. Например, кто  
быстрее и без слез очис-

тит лук, сошьет рас-  
пашонку, с завязанными  
глазами пришьет ухо  
зайке.

Трогательные и неж-  
ные песни о маме спе-  
ла учительница физики  
Н. В. Чекменева. Все  
участники вечера по-  
благодарили мальчишек  
за хорошую подготовку.

С. ТУГУЗБАЕВА,  
юнкор.

## ВЕСНА

Солнце светит ярко,  
Все сугробы тают,  
Вот и птицы с юга  
Снова прилетают.

Бегут ручьи по улицам,  
Скворцы щебечут  
во дворе,

Пришла весна —  
красавица

Кто взрослым, к  
детворе.

Н. КАСЬЯНОВА.



рвления, обещали по себе нужное, полезное  
мочь. Передает опыт иг-  
ры и любовь к музыке  
молодым.

НА СНИМКЕ: груп-  
па духового оркестра.

Фото Ф. АБДУЛЛИНА.

## Толубой Экран

Ежедневно (кроме во-  
скресенья) в 6.00 —  
«120 минут», в 20.30 —  
«Время».

(ВРЕМЯ МЕСТНОЕ)  
2 апреля  
ВОСКРЕСЕНЬЕ.

«Орбита-4» — «Восток»  
7.45 — Ритмическая  
гимнастика. 8.15 — Ти-  
раж «Спортлото». 8.30  
— Передача для детей.  
9.30 — «Служу Совет-  
скому Союзу!». 10.30 —  
«Утренняя почта». 11.00  
— «Вокруг света». Аль-  
манах. 12.00 — В гостях  
у сказки «Этле». 13.15  
— Музыкальный киоск.  
13.45 — Здоровье. 14.30  
— Киноафиша. 15.30 —  
Мультфильм. 16.25 —  
Минуты поэзии. 16.30 —  
Сельский час. 17.30 —  
Международная панора-  
ма. 18.15 — Воскресный  
кинозал. 19.10 — Гада-

ние на бараньей лопат-  
ке». Художественный  
телефильм. 21.05 —  
«Здравствуйте, доктор!».  
21.20 — Новости популяр-  
ной музыки.

«ДУБЛЬ-4»

7.50 — «Графиня де  
Монсоро». 6-я и 7-я се-  
рии. 9.40 — П. И. Чай-  
ковский. Фортепианный  
цикл «Времена года».  
10.30 — Г. Х. Андерсен  
— «Сказки и истории».  
11.05 — К. Дюро геолога.  
11.35 — О жизни и твор-  
честве В. М. Шукшина.  
13.00 — «Делги наши».  
О домах ребенка. 14.15  
— Мультфильм. 14.25  
— Премьера докумен-  
тальных фильмов: «Раз-  
ве нас нет?», «Пригла-  
шаются все». 15.05 —  
«Риварес». Фильм-балет  
на музыку С. Цинцадзе.  
17.15 — «Вас приглаша-  
ет молодежная редак-  
ция ЦТ». 19.30 — «Спо-  
койной ночи, малыши!».  
19.45 — «Песни цыган  
России». 21.20 — «Иллю-  
зион». Художественный  
фильм «Пансионерка ст  
Мосельпрома». 22.15 —  
«Вас приглашает моло-  
дежная редакция ЦТ».

Редактор Ш. М. БАНГУСКАРОВ.



уважаемого Мухтара Гильметдиновича ГАФА-  
РОВА из п. Бурибай с 50-летием.

Желаем ему больших успехов в работе, лич-  
ного счастья, крепкого здоровья и долголетия.  
Семья Хайдаровых.

с. Акъяр.

нашего дорогого мужа, папу и дедушку Мухтара  
Гильметдиновича ГАФАРОВА с 50-летием.

Пусть этот юбилей придаст ему новые силы  
и энергию, крепкое здоровье и семейное благо-  
получие на долгие годы жизни.

Жена, дети, внуки.

п. Бурибай.

## ОБЪЯВЛЕНИЯ

1-го апреля 1989 года будет открыт автобусный  
маршрут «Самарское — Энергетик» (через Гай).  
Время отправления: из Самарска — 9.00 часов,  
Бурибая — 9.30, Акъяра — 9.55, Гая — 12.00. От-  
правление из Энергетика — 15.30, из Гая в Са-  
марск в 17.05 вечера.

С 1-го апреля изменено расписание движения  
автобуса по маршруту «I Мурза — Акъяр — Аэро-  
порт». Отправление автобуса из д. I Мурза — 7.25,  
Первомайска — 7.37, Алибаевска — 8.00, Уфимска  
— 8.10, Новопетровка — 8.25, Самарска — 9.00, Бу-  
рибая — 9.26, Садового — 9.36 и из Акъяра в Аэро-  
порт в 10.15.

Администрация Самарского филиала ЗПОАТ.

Баймакская инкубаторно-птицеводческая станция  
с 5 апреля начнет продажу населению цыплят по  
цене: за голову бройлера мясной породы по 80 ко-  
пеек, мясной породы «хайсека» — 60 копе-  
ек и личной породы по 30 копеек. Договора за-  
ключаются заранее и принимаются коллективные  
заявки.

ОРС Бурибаевского рудоуправления произво-  
дит закуп от населения: мясо говяжье по цене  
4,50 руб., мясо свиное — 3,30 руб., и сало свиное  
по 2,50 руб. за килограмм.

Хайбуллинский рай-  
ком ДОСААФ объявля-  
ет набор на курсы по  
подготовке водителей  
категории «А». Начало  
занятий по мере уком-  
плектования группы.

Обращаться по адре-  
су: с. Акъяр, пр. Це-  
линников, 12, райком  
ДОСААФ, тел. 2-12-07.

Администрация,  
партком и профком  
Бурибаевского рудоуп-  
равления, коллектив  
телефонной станции  
выражают глубокое  
соболезнование элек-  
тромонтеру телефо-  
нной станции Соколо-  
ву Н. В. по поводу  
смерти  
МАТЕРИ

Этот номер газеты набирала М. ИТАЛМАСОВА. Верстала У. РАХИМОВА. Печатали А. ЮСУПОВА, М. МУРТАЗИН. Корректор С. БОЛДАРЕВА.

Адрес редакции и типографии: БАССР  
село Акъяр, проспект Целинников-41

Телефоны: редактор — 2-11-95; зам. редактора, отдел партий-  
ной жизни 2-13-97; зам. редактора по дублику, ответсекретарь  
2-15-95; отдел сельского хозяйства 2-16-95; радиокорреспон-  
дент 2-14-95; отдел писем 2-13-95; фотокорреспондент и бух-  
галтерия 2-14-98; отдел перевода 2-16-43.

Газета выходит три раза в неделю:  
во вторник, четверг и субботу на  
русском и башкирском языках.

Хайбуллинская типография Государственного комитета Башкирской АССР по делам издательства, типографии и книжной торговли. Тираж 5087. Заказ 314.